東南科技大學一年級體育常識測驗題庫

一是非題： 

（○）１、籃球比賽是由中圈跳球開始。

（○）２、排球比賽中，合法得發球區為9公尺。

（○）３、桌球比賽時，對方來球，必須先在己方的桌面碰觸一次後，方可擊球。
（○）４、排球比賽發球後球觸網進入對方場地內，不須重新發球，繼續比賽。

（╳）５、羽球比賽，可分單打及雙打兩種，其場地之大小，兩者皆為相同。
（○）６、羽毛球正式比賽的發球方式有腰部下方發球法及胸前發球法兩種。

（○）７、籃球比賽時，如果發生違例，此時兩隊皆可主動決定請求換人。
（╳）８、排球比賽發球時球拋出後再接住，不算犯規。

（○）９、100公尺的短距離田徑賽跑，為一種無氧運動。
（╳）10、籃球全場比賽下場人數每隊應派三名選手。

（○）11、「體適能333計劃」中包含每週至少運動3次。

（○）12、關節與肌肉柔軟度不好，會增加人體動作的困難，增加酸痛或受傷的機會，肌肉容易疲勞。

（○）13、心肺適能較差者，容易疲勞、精神萎靡不振。

（╳）14、排球比賽時，只有發球的一方贏球時才可得到1分。

（○）15、重量（肌力）訓練時，一般採用最多能反覆12-15下的重量。

（○）16、肌力好，就是跑得遠、跳得高、擲得遠。

（╳）17、籃球運動在沒有身體接觸之情形下，雙方爭球若有二搶一的狀況時，則應判違例由人少之ㄧ方得球。

（╳）18、只要是競爭性的身體活動，就是運動，無須考量是否公正客觀。

（○）19、水是體內重要物質輸送的媒介，也是排除體內代謝產物的攜帶者。

（╳）20、小鋒在上體育課時，腳踝扭傷了，但是動一動，一點點痛而已，就繼續運動了。

（╳）21、在運動傷害處理原則程序的PRICE中，傷肢抬高應高於頭部以幫助止血、止腫、止痛。（╳）22、所謂的『三步上籃』指的是我們可以持球跑三步上籃而不違例。

（○）23、目前正式籃球比賽上場人數每隊是5 人。

（╳）24、耐力跑時，雙肩應隨腳步左右搖晃，以平衡身體。

（○）25、桌球雙打比賽，規定同隊球員服裝要統一。
（○）26、重量訓練是一種無氧的運動訓練方式。

（○）27、球員連續將球拍擊兩次者算失分，對方球員得一分。

（○）28、羽球場，長方形面積長為13.4公尺。
（╳）29、桌球發球時，球需向上抛起20公分以上才算合法。
（○）30、籃球比賽時，A隊控球進攻若此時A1上籃時，B1上前封阻時用力觸碰籃板則應判違例，由A1得2分。

（○）31、桌球桌子長度為274公分，寬度為152.5公分，球網長度為183公分。

（○）32、練習排球時應特別注意場地是否平坦，以免在活動中絆到腳而發生意外。

（○）33、籃球比賽在執行跳球時，每位跳球員拍球不可以多過二次。
（○）34、正確握拍法，是羽球運動者成功的首要條件之一。

（╳）35、發球員已意圖發球，但未擊中羽球，則不算，可重新再發。

（○）36、心跳率是指安靜時每分鐘心臟跳動的次數。

（○）37、熱身活動可以避免運動傷害的發生。

（╳）38、當在從事慢跑的訓練時腳掌的著地應是腳尖著地就好，這樣比較快，跑的比較舒服。
（○）39、選擇運動項目時，應選可使全身各肌群都能同時活動的項目、並促使心臟作規律性的跳動為佳，最重要的是必須是自己所喜愛的運動，才能持之以恆。

（○）40、伏地挺身能鍛鍊手、腳、腹部力量，但最主要是鍛鍊手臂的肌耐力和肌力。
（╳）41、仰臥起坐可以測驗手臂、肩部的肌力及肌耐力。

（○）42、立定跳遠最主使用的是腿部的瞬發力。

（╳）43、在籃球比賽當中，如果二十四秒鐘信號響起，即成死球。

（○）44、籃球戰術中的「快攻」在比賽中占有極大的分量，主要的目的在於對方尚未回防前達到取分的目的。

（○）45、羽球在開始時沒有名稱，是人們為紀念羽球發源於拜德明村（Badminton）而得名。

（○）46、羽球的扣球，俗稱殺球，是一種將球從高處往下直壓的攻擊球。

（╳）47、不管對方用何種方式之發球，只要會拉球就可以化解了。

（○）48、發球時，拋球手的手指放在球檯裡面，球的位置拋向球檯外面算違例對方得分。

（╳）49、排球比賽中，後排的球員可以攔網，不算犯規。
（○）50、排球比賽中，攔網時在不防礙對方球員活動的情況下，可將手及手臂伸越球網。
二、選擇題：
（C）１、羽球比賽中在裁判允許下，比賽中球員可（a）要求喝水（b）擦汗或拖地（c）以上皆可。
（B）２、體育競賽與遊戲的差異在於  （A）與他人競爭  （B）激發自我奮鬥  （C）需受規則限制。

（D）３、運動強度太強的缺點為  （A）容易引起疲勞  （B）肌肉酸痛  （C）運動器官的傷害  （D）以上皆是。

（C）４、運動（sport）一詞源自於  （A）美國  （B）希臘  （C）英國。

（C）５、我國旅美職棒好手王建民，他是屬於美國哪一球隊（A）道奇（B）水手（C）洋基。

（A）６、棒球比賽時，投手投球擊中打擊手身體時應判（A）保送一壘（B）出局（C）沒關係。

（A）７、籃球比賽個人犯規，滿幾次需下場換人（A）5犯（B）3犯（C）6犯。

（B）８、排球比賽球發出後觸網後進入對方球場內需不需要重新發球（A）需要（B）不需要。

（C）９、下列哪一種比賽場地最大？（A）網球（B）籃球（C）足球（D）手球。

（C）10、排球比賽中大S接發球時，移位不及，以腳背將球踢起，裁判如何判定？（A）失分

（B）擊球犯規（C）合法擊球（D）出局。

（C）11、籃球比賽前，裁判應檢查球的氣壓，其方式為（A）拍球聽聲音是否清脆（B）用胎壓

計量壓力約25磅/平方公分（C）將球舉至底部離地（D）稱球體淨重。

（B）12、跳遠比賽中成績的測量是由踏板至（A）前腳（B）後腳跟（C）胸部　為主。

（C）13、籃球比賽換人的次數並沒限制，但是在換人時，應在幾秒內完成（A）3秒（B）5秒（C）10秒。

（A）14、下列哪一項身體器官之活動可藉由意志控制？（A）肺（B）心（C）肝（D）胃。

（C）15、下面哪一項目屬於擲部項目（A）100公尺（B）跳遠（C）鉛球。

（D）16、測驗仰臥起坐時，依規定手臂應如何放置？（A）抱住後腦（B）放於耳邊（C）抱住

大腿（D）交叉置於胸前。

（A）17、體適能的觀念是由哪一國開始提倡的？（A）美國（B）伊拉克（C）台灣（D）南非。

（D）18、下列何者符合徑賽規則中規定之跑道寬度？（A）1.30m（B）1.18m（C）1.45m（D）1.23m。

（A）19、跑步時，兩隻腳交替著着地的時間稱為（A）步頻（B）步幅（C）跨長（D）彈性。

（A）20、400m接力賽跑中第一棒的小梅在接力區前跌倒，棒子脫手向前滾動，此時第二棒的小

蘭應（A）在接力區等小梅時起棒子（B）退後時起棒子快跑（C）在接力區等棒子滾

過來再拾起（D）不管棒子快跑。

（C）21、哪一種運動，因其動作是人的本能，故被稱為運動之母？（A）游泳（B）體操

（C）田徑（D）籃球。

（C）22、排球正式比賽分數的算法，以得球得分制為主應得（A）十五分（B）二十分

（C）廿五分　為勝一場。

（C）23、體能較差的人持續運動的能力較差，下列哪一項不是原因（A）肌力小（B）心臟較弱

（C）平衡感差（D）肺活量小。

（B）24、想瘦的健康又美麗的人最好的方式是（A）按摩加蒸氣浴（B）運動兼控制飲食（C）去最佳女主角或菲夢絲（D）看電視吃零嘴。

（A）25、棒球比賽時投手連續投完四壞球後應判（A）保送一壘（B）出局（C）沒關係。

（A）26、身高160CM體重80KG的阿雅下決心減肥，決定加重訓練量，過幾個月，身材更健美，

體重反而增加，這是何者增加的原因？（A）肌肉（B）脂肪（C）骨骼（D）毛髮。

（C）27、在排球比賽中，下列哪一個動作，不能用腳來踢球？  （A）發球 （B）救球 （C）扣球 （D）舉球。

（C）28、吳宗憲在歡樂世界打電動，他想找一項老師說的體育活動類型的遊戲，他應選擇

（A）雷電（B）快打旋風（C）跳舞機（D）柏青哥。

（B）29、在排球比賽中，球隊的擊球次數最多幾次，必須將球擊回對區？  （A）2次  （B）3次  （C）4次  （D）不限。

（C）30、肌肉兄不斷的做運動，他可以代謝成能量的原料有1脂肪2醣3蛋白質，他會以何順序

利用之（A）123（B）321（C）213（D）231。

（C）31、籃球比賽3秒限制區是ˉ(A)正方形ˉ(B)圓形ˉ(C)梯形。

（C）32、在後場發球的籃球球隊，必須在幾秒鐘之內將球送至前場？  （A）3  （B）5  （C）8  （D）30  秒。

（C）33、下列何者非羽球接球技術之一？(A)切球　(B)高遠球　(C)傳球　(D)殺球。

（D）34、羽球之扣球動作實施時應注意  （A）放鬆手臂，於扣球瞬間使力  （B）加快移位速度，使擊球點在身體前上方  （C）壓腕動作確實做好  （D）以上皆是。

（A）35、桌球比賽中(A)擦汗或換位(B)比賽暫停時間(C)局賽的休息，不可接受教練的指導。

（B）36、桌球比賽中，發球者將球拋起後沒有擊到球，卻又用空手將球接住，則(A)不算，重新發球(B)判接球者得一分(C)判接球者輸一分。

（A）37、目前最新桌球規則規定球體的大小應為（A）40mm（B）38mm（C）45mm之球體。

（D）38、在羽球基本技術中，屬於較細膩且高技巧性的動作為 （A）拉球 （B）切球  （C）殺球  （D）網前短球。

（C）39、下列哪一項活動沒有大肌肉的活動？（A）賽跑（B）划船（C）刺繡（D）打籃球。

（B）40、謝霆鋒跑完100M後，隔天發現大腿肌肉酸痛，這是因為他身上哪一能量系統作用之緣

故（A）磷基酸系統（B）乳酸系統（C）呼吸系統（D）有氧系統。

（A）41、在羽球比賽中，發球員得分為10分時，應於  （A）右發球區發球  （B）左發球區發球  （C）無所謂。

（B）42、馬英九想要了解自己的健康體能狀況，所以進行幾項測驗，下列何者不是測驗項目？

（A）仰臥起坐（B）打字速度（C）1600M跑（D）坐姿體前彎。

（B）43、羽球比賽中，球未越過球網之前（A）就可回擊（B）不可回擊（C）都可以。
（A）44、急性運動傷害發生時的48小時內的處理是 (A) R.I.C.E. (B) C.P.R.(C) M.I.P.        (D) D.N.A 。

（B）45、在運動傷害處理原則程序的PRICE中，傷肢抬高應高於(A)頭部　(B)心臟(C)手　(D)腳。

（B）46、體重超過標準體重的多少，才稱為肥胖？  （A）10％  （B）20％  （C）30％  （D）50％。

（C）47、關於「身體質量指數」的敘述，何者錯誤？(A)幫助了解體內脂肪與非脂肪組織的相對比例　(B)計算方式為體重(公斤)除以身高(公尺)平方　(C)身體質量指數越低，代表身體越健康　(D)身體質量指數越高，代表體脂肪的比例越高，則肥胖的威脅也越大。

（B）48、飲食中若攝取的能量大於所消耗的能量，則體重會  （A）減少  （B）增加  （C）不變。

（A）49、從事有氧運動可增加  （A）耐力  （B）爆發力  （C）速度。

（D）50、下列有關「三三三」運動原則的敘述，何者有誤？　(A)每週運動至少三次　(B)每次運動至少三十分鐘　(C)運動時的心跳率在130次/分以上　(D)運動時至少須有三人同行。

三、簡答題：
1、 本校體適能測驗的項目為哪幾項？
答：共5項為身體質量指數、坐姿體前彎、1分鐘屈膝仰臥起坐、立定跳遠、心肺適能(女：800M、男1600M)。

2、 運動中最有價值的球員應英文簡寫為？
答：Ｍ：Most
Ｖ：Valuable
Ｐ：Player

意思就是最有價值的運動員
對球隊或團體最有貢獻的人
到最後場上表現最好的人
就稱為MVP
3、 體適能３３３是指？
答：心跳達130下、每週運動3次、每次至少30分鐘。

4、 急性運動傷害的處理原則英文簡寫為？

答： PRICE

P（Protection）：保護患部；防止再次的傷害，而使傷害加劇，可利用貼紮或是繃帶包紮作一固定，亦可利用護木來達到固定及保護的效果。
R（Rest）：患部休息；盡量不要用受傷的部位作任何事，以避免二次傷害的產生，可用柺杖或輔具來達到此目的。

I（Ice）：冰敷患部；在受傷後48-72小時內，用以消腫，止痛，可利用冰袋或者冷噴霧劑。

C（Compression）：壓迫患部；用以減輕腫脹，保護患部為目的，可用彈性繃帶或運動貼紮以達壓迫組織的目的。

E（Elevation）：抬高患部，增加血液的回流，以達減輕腫脹的目的，利用擺位的方式以達目的。
